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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Wirtschaftsausschusses der Gemeinde Schönberg 
(SCHÖN/WA/01/2016) vom 03.03.2016 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Sven Asbahr  

Bürgermeister/in 
Herr Dirk Osbahr  

Mitglieder 
Herr Stefan Hirt  
Frau Antje Klein  
Herr Henner Meckel  
Herr Dieter Schimmer  
Herr Ralf-Dieter Schletze  

von der Verwaltung 
Frau Christel Brandt  
Frau Cora Brockmann  
Herr Gustav Hieck  

Presse 
Frau Rosemarie Schymroch  

Protokollführer/in 
Herr Folkert Jeske  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Frau Marion Könneker  
Herr Wolfgang Mainz  
Frau Anja Rabe-Schollmeyer  
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 21:15 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Schönberg, Knüll 4, Rathaus Schönberg, 

Sitzungssaal (Erdgeschoss) 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
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 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-
keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 

 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung des Wirtschaftsausschusses vom 

10.11.2015  und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Zentrale Zimmervermittlung (ZZV) - Präsentation SCHÖN/IV/023/2016 
   
 7.   Bericht des Betriebsleiters des Tourist-Service über aktuelle 

Aktivitäten und Projekte 
 

   
 8.   Aktivitäten der Probstei Tourismus Marketing GbR in 2015 - 

Präsentation 
 

   
 9.   Rückblick auf die gemeindlichen Sommerveranstaltungen 

2015 
 

   
 10.   Strandduschen an der Seebrücke - Antrag der EIS  
   
 11.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt fest, 
dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben ist. 
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Im nichtöffentlichen Teil soll der TOP „Personalangelegenheiten“ unter TOP 14 mit dem Un-
terpunkt 14.1 „Stelle Nr. 02 im Stellenplan 2016 des Tourist-Service Ostseebad Schönberg“ 
aufgenommen werden. 
Der bisherige TOP 14 wird zu TOP 15. 
 
 
Beschluss:  
Die Tagesordnung wird entsprechend angepasst. 
 
 

Stimmberechtigte: 7  

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
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Der Vorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung 
zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Es gibt keine Fragen.  
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung des Wirtschaftsausschusses vom 

10.11.2015  und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung ge-
fassten Beschlüsse 

 
Zur Niederschrift der Sitzung vom 10.11.2015 gibt es keine Änderungen oder Ergänzungen. 
Die Niederschrift ist somit genehmigt. 
 
Im nichtöffentlichen Teil der Sitzung vom 10.11.2015 wurde beschlossen, dass… 
 
…einem Antrag auf Errichtung einer weiteren Deichterrasse zugestimmt wird, insofern für die 
Installation und den Betrieb der neuen Deichterrasse die gleichen Regelungen angewandt 
werden, wie für die bereits bestehenden Deichterrassen. 
Ein Verkauf von der Fläche aus darf nicht durchgeführt werden. 
 
…der Zuschlag für das Seebrückenfest 2016 der Firma MSI erteilt wird. 
Der Haushaltsansatz ist um weitere 25.000 € zu erhöhen. 
 
…der Bürgermeister beauftragt wird, das vorliegende Angebot der Firma Eggers zu bestäti-
gen und somit die 75 angebotenen Strandkörbe zu beschaffen. 
 
 
 
TO-Punkt  6: Zentrale Zimmervermittlung (ZZV) - Präsentation 

Vorlage: SCHÖN/IV/023/2016 
 
Im Anschluss an die Präsentation von Herrn Hieck schließt sich eine kurze Diskussion an. 
 
Definiert werden sollen die künftigen Ziele der ZZV und Maßnahmen, die  dazu beitragen 
könnten, mehr Leistungsträger für die ZZV zu begeistern.   
Die Ergebnisse sind in einer der nächsten Sitzungen vorzustellen. 
 
 
 
TO-Punkt  7: Bericht des Betriebsleiters des Tourist-Service über aktuelle Aktivi-

täten und Projekte 
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Der Bericht wurde mit der Einladung verschickt. 
 
Es gibt Nachfragen zu den Punkten 7.1. „Dienststelle Kalifornien“ (…die Dienststelle ist seit 
02.11. Mo-Fr und nicht werktags von 9-12 Uhr geöffnet; die Besucherzahlen und die Anzahl 
der Zahlungsvorgänge sollen weiter erhoben werden; im Herbst soll entschieden werden, ob 
die Dienststelle Kalifornien im Winter 2016/2017 geöffnet bleiben soll), 7.2. „Risk Assess-
ment“ (…ein zweiter Defibrillator wird beschafft), 7.4. Gewerbe- und Fremdenverkehrsverein“ 
(…bei den TOP Unterpunkten erwartet Herr Hirt entsprechende Informationen. Diese fehlen 
ihm beim TOP 7.4.) und 7.6. “Schifffahrten von der Seebrücke“ (…die Touren werden vom 
TS in Abstimmung mit Safety-Ship beworben). 
 
Herr Hirt hält es aus Servicegründen für zielführend, darüber nachzudenken, die Dienststel-
len in der Zeit von Oktober bis Mai auch an den Wochenenden zu öffnen, dafür könnten die 
Dienststellen an zwei Wochentagen geschlossen bleiben.   
 
 
 
TO-Punkt  8: Aktivitäten der Probstei Tourismus Marketing GbR in 2015 - Prä-

sentation 
 
Im Anschluss an die Präsentation von Frau Brockmann gibt es einige Verständnisfragen, die 
entsprechend beantwortet werden. 
 
 
 
TO-Punkt  9: Rückblick auf die gemeindlichen Sommerveranstaltungen 2015 
 
Der Bürgermeister verteilt zu den vorliegenden Unterlagen eine aktuelle Kostenübersicht. 
 
Es gibt einige Nachfragen und Verständnisfragen, die vom Bürgermeister beantwortet wer-
den. 
 
 
 
TO-Punkt  10: Strandduschen an der Seebrücke - Antrag der EIS 
 
Herr Schletze erläutert den Antrag. 
 
Es entsteht eine Diskussion über mögliche Standorte, die Art der Dusche und die Gestaltung 
der Bereiche sowie über die möglichen Kosten. 
 
Der Bürgermeister schlägt vor, den Gedanken aus dem Workshop aufzunehmen und nicht 
an der Seebrücke sondern am IKZM Pavillon am Schönberger Strand eine „Test-Dusche“ zu 
installieren. Es soll die Installation einer Außenduschanlage („Ganzkörperdusche“, nicht nur 
eine Fußdusche) mit kaltem Wasser und unter Berücksichtigung der erforderlichen gesetzli-
chen Auflagen (z. B. Sandabscheider…) berechnet werden. 
 
 
Beschluss: 
Der Wirtschaftsausschuss beauftragt den Bürgermeister den im Workshop vom 23.01.2016 
angedachten „Test-Standort“ einer Stranddusche zu prüfen und mit Kosten unterlegen zu 
lassen. 
Das Ergebnis soll in der nächsten Sitzung des Wirtschaftsausschusses vorgestellt, beraten 
und ggf. beauftragt werden. 
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Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen:0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  11: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Bekanntgaben:  
Der Bürgermeister teilt zum Projekt „WLAN-Hotspot Netz“ mit, dass es einen Termin zwi-
schen der Kirchengemeinde, der Firma Snellstar und einem Planer geben wird. 
Die Kirche sei Teil des künftigen Netzes und müsse entsprechend eingebunden werden. 
 
Der Bürgermeister teilt weiter mit, dass es zum Projekt „Wiederherstellung der Strände in der 
Gemeinde Schönberg“ am morgigen Tag ein Bietergespräch zur Sandaufbringung geben 
werde. 
 
Anfragen: 
Es gibt keine Anfragen. 
 
 
 
 
 
                gez. 
                Sven Asbahr 

    Vorsitzender  

  

   
   

                 gesehen                            gez.                                     gesehen 
 
                                                                .                                       

  

      Dirk Osbahr                       Folkert Jeske                      Sönke Körber 
                 Bürgermeister                    Protokollführer                    Amtsdirektor 
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